

Мониторинг средств массовой информации



6 марта 2023

**Содержание**

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
04.03.2023 Двое рабочих получили травмы на стройке на 2-й Хуторской улице в Москве	4
04.03.2023 В Москве обрушилась строительная конструкция, один человек погиб	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
04.03.2023 Сотни работников аэропорта Пулково обеспокоены из-за новой системы начисления премий	4
05.03.2023 Следователи изучат данные о невыплате зарплат рабочим в каштакской школе	5
СОКРАЩЕНИЯ.....	5
06.03.2023 В Карелии намерены открыть швейную фабрику в Костомукше, чтобы трудоустроить сокращенных сотрудников	5
03.03.2023 2,7 миллионов человек в России - безработные, при этом соискатели в дефиците.....	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	7
06.03.2023 Готовятся бастовать: водители скорой помощи пока не дождались повышения зарплаты	7
06.03.2023 Власти в Ростовской области прокомментировали забастовку продавцов на рынке «Агро Молл»	7
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	7
04.03.2023 Центр обучения для трудовых мигрантов создадут в Петербурге за 2 млн рублей	7
В.В. ПУТИН	8
03.03.2023 Путин обратил внимание главы Курганской области на ситуацию с безработицей	8
03.03.2023 В компаниях РФ, срывающих гособоронзаказ, будет вводиться внешнее управление - указ Путина	8
Т.А. ГОЛИКОВА	9
06.03.2023 Голикова сообщила о рекордно низком уровне безработицы в РФ в январе	9
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА	10
03.03.2023 На территориях комплексной застройки создается недостаточно рабочих мест - Счетная палата.....	10
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
06.03.2023 Расходы на поддержку семей с детьми в РФ в 2023 году составят 2,5 трлн рублей.....	10
03.03.2023 Рост числа несчастных случаев на 20% может стать поводом для проверки Роструда - проект.....	11
03.03.2023 В Минтруде предложили субсидировать переезд работников внутри одного региона	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
06.03.2023 Роструд: обязанность индексировать зарплату касается всех работодателей.....	11
06.03.2023 Четырехдневная рабочая неделя начинается в России	12



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	12
06.03.2023 Чиновники из Госинспекция труда Оренбуржья получили предупреждение	12
05.03.2023 Сотрудники ГИТ выяснят причину ДТП, в котором погибли главный врач и главбух «РЖД - Медицина» ...	13
03.03.2023 23-летнего работника защемило конвейером на производстве в Башкирии.....	13
ПРОФСОЮЗЫ	13
04.03.2023 Профсоюзы считают разумной инициативу ограничить работу таксистов 12 часами	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
06.03.2023 Кабмин поддержал проект новой редакции закона о занятости населения.....	14
06.03.2023 Романов предложил запретить увольнять мужей неработающих женщин в декрете.....	14
06.03.2023 В Кремле пока не решили, нужен ли отдельный округ для новых регионов России	15
04.03.2023 В Госдуму внесен очередной законопроект о предоставлении возможности инвалидам бесплатно ставить машины на платных парковках.....	15
03.03.2023 Глава комитета ГД Нилов предложил отменить суточные для командированных сотрудников, а средства перекинуть на "социалку"	16
03.03.2023 Трутнев поручил проработать расширение сети центров креативных индустрий в ДФО	16
03.03.2023 Казакова: Законопроект о трудовом воспитании готовится к внесению	17
03.03.2023 Судебные приставы РФ взыскали в 2022 году 1,1 трлн руб., из них 412 млрд в бюджет - ФССП	17
TELEGRAM КАНАЛЫ.....	18
05.03.2023 В Вуктыльском районе на пожаре погибло два человека.....	18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

04.03.2023

Двое рабочих получили травмы на стройке на 2-й Хуторской улице в Москве

Один из них скончался в больнице

Правоохранители устанавливают причины и обстоятельства случившегося

В Москве прокуратура организовала проверку факту травмирования двух рабочих на строительном объекте, расположенном на 2-й Хуторской улице, сообщили в телеграм-канале ведомства.

Так, днем 4 марта, приведении работ в подвале в результате падения строительных лесов пострадал 18-летний парень. Днем 3 марта на этой же стройке во время технических работ 44-летний **строитель упал** с высоты второго этажа. Мужчину госпитализировали в одну из городских больниц, несмотря на оказанную медицинскую помощь он скончался.

Савеловская межрайонная прокуратура контролирует установление всех обстоятельств и причин случившегося. После проверки будет принято процессуальное решение.

<https://www.msk.kp.ru/online/news/5166287/?from=integrum>

04.03.2023

В Москве обрушилась строительная конструкция, один человек погиб

В Москве, утром 4 марта, на улице Лобачевского произошло обрушение металлоконструкции и строительных лесов, погиб один человек. Об этом информирует столичная прокуратура в своём Telegram-канале.

«По предварительной информации, в результате один человек погиб, двое госпитализированы. В настоящее время идёт разбор обрушившей конструкции», - рассказали в ведомстве.

На данный момент спасатели работают на месте происшествия, продолжается разбор завалов.

В МЧС по Москве сообщили, что произошло обрушение строительных лесов и перекрытия на площади 300 квадратных метров.

Отмечается, что сейчас идёт расследование. Как передаёт Shot, ещё три человека могут находиться под завалами.

<https://www.osnmedia.ru/proisshestviya/v-moskve-obrushilas-stroitelnaya-konstruktsiya-odin-chelovek-pogib/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

04.03.2023

Сотни работников аэропорта Пулково обеспокоены из-за новой системы начисления премий

Стало известно, что сотрудники петербургского аэропорта Пулково ожидают уменьшения доходов из-за новой системы начисления премий. По некоторым данным, уже в марте их начнут лишать более чем трети заработка за пропуск более двух дней в месяц по болезни.

Почти 800 сотрудников аэропорта Пулково в Санкт-Петербурге всерьез обеспокоены новой системой расчета премий, которая вводится с марта. Об этом сообщает Telegram-канал «Авиаторщина». По его информации, предполагается, что работников начнут штрафовать, если они будут брать в месяц больше двух дней больничного. Штраф, по данным канала, составит 35% заработка. Таким образом сотрудникам придется ходить на работу больными, чтобы сохранить доход на прежнем уровне. Это, как указали в профсоюзе наземных служб аэропорта, приведет к массовому заражению их коллег и пассажиров.



Правление оператора аэропорта Пулково «Воздушные ворота Северной столицы» (ВВСС) увязало начисление премий с фактически отработанным временем. Зарплата сотрудников при этом состоит из премий на 40%. 95% премии, согласно новым правилам, предполагается аннулировать, если сотрудник не отработал 92% положенного рабочего времени. Была ли причина его отсутствия уважительной, не учитывается. Большая часть премии снимается, даже если человека не было на месте по болезни, из-за учебного отпуска или в связи с профсоюзной учебой.

790 сотрудников Пулково обратились к гендиректору ВВСС Леониду Сергееву, попросив его отменить новшество и предупредив, что изменения могут спровоцировать массовое заражение пассажиров и способствовать росту социальной напряженности и числа **несчастных случаев на производстве**. Однако руководитель компании, как отмечает канал, отказался идти навстречу сотрудникам. Также сообщается, будто бы сотрудников просят подписать заявления о выходе из профсоюза. Организация обратилась в **трудовую инспекцию** и транспортную прокуратуру.

<https://versia.ru/sotni-rabotnikov-ayeroporta-pulkovo-obespokony-iz-za-novoj-sistemy-nachisleniya-premij>

05.03.2023

Следователи изучат данные о невыплате зарплат рабочим в каштакской школе

Сотрудники Следственного комитета по Забайкальскому краю инициировали доследственную проверку данных о **невыплате заработной платы** рабочим в школе микрорайона Каштак города Читы. Об этом заявили в пресс-службе ведомства 5 марта.

В СМИ были обнародованы данные о том, что рабочие, участвовавшие в строительстве читинской школы, не получили причитавшуюся им заработную плату.

«По данному факту следственными органами СК РФ по Забайкальскому краю проводится доследственная проверка. В сообщении СМИ говорится о том, что работники субподрядной организации, которая занимается строительством школы в мкр. Каштак города Читы, в течение нескольких месяцев не получают заработную плату», - написано в коммюнике.

Работники правоохранительных органов намерены уточнить все обстоятельства произошедшего. Следователи планируют опросить сотрудников подрядной организации и ее руководителей.

<https://rossaprimavera.ru/news/4849c491>

СОКРАЩЕНИЯ

06.03.2023

В Карелии намерены открыть швейную фабрику в Костомукше, чтобы трудоустроить сокращенных сотрудников

Правительство Карелии проводит переговоры с одной из российских компаний об открытии швейной фабрики по производству спецодежды в городе Костомукше.

Как сообщает ТАСС, в конце 2022 года произошло самое крупное **сокращение работников** в регионе с предприятия АЕК (дочерняя компания индийской Samvardhana Motherson International Ltd), занимавшегося изготовлением электропроводки для иномарок.

Как сообщил министр экономического развития и промышленности республики Олег Ермолаев, «мы планируем создать альтернативное производство, где мог бы использоваться преимущественно женский труд, в том числе тех сотрудников, которые высвобождены - на АЕК в основном работали женщины. Мы сейчас проводим переговоры по строительству швейной фабрики в Костомукше, где могли бы высвобожденные работники быть задействованы. Пока прорабатывается такой проект с одной из крупнейших российских компаний».



Как сообщалось ранее со ссылкой на главу Карелии Артура Парфенчикова, переориентация производства автомобильных комплектующих в Костомукше на российский рынок осложняется из-за структуры управления в индийском холдинге, в который в том числе входят европейские, в частности, финские собственники. Motherson хочет сохранить производство в Карелии, индийский собственник принял решение стать его 100% владельцем.

«Со стороны индийского менеджмента мы находим полное понимание и у них есть корпоративная солидарность, этика, они хотят сохранить предприятие. Но пока решается вопрос внутри компании - решается вопрос определения механизмов управления АЕКом», - сказал глава регионального Минэкономразвития.

В сохранении предприятия и квалифицированных работников заинтересованы в Карелии, а также российские автопроизводители.

По данным Минэкономразвития региона, с предприятия «АЕК» в Костомукше сократили 704 человека, сейчас на заводе остается 241 сотрудник, это в том числе специалисты, которые обеспечивают функционирование здания, и сотрудники в декретном отпуске. С каждым из высвободившихся специалистов работают в управлении труда и занятости региона.

Компания АЕК работала в Костомукше с 2003 года, на производстве были заняты около 1 тыс. человек, причем в большинстве своем на заводе работали женщины. Предприятие занималось изготовлением электрических жгутов для автомобилей в приграничной с Финляндией Костомукшой.

Моногород Костомукша - один из главных промышленных центров Карелии, а также один из самых «молодых» городов региона, основанных около 30 лет назад на месте железорудного месторождения. Градообразующим предприятием Костомукши является ГОК «Карельский окатыш» («Северсталь»). Численность населения Костомукши составляет 30,5 тыс. человек.

<https://riamoda.ru/news/v-karelii-namereny-otkryt-shvejnuju-fabriku-v-kostomukshe-chtoby-trudoustroit-sokraschennyyh-sotrudnikov.html>

03.03.2023

2,7 миллионов человек в России - безработные, при этом соискатели в дефиците

По данным Росстата, по итогам января в России численность работоспособного населения старше 15 лет составляет 75,6 млн человек.

2,7 млн людей - безработные. При этом, как заявляют аналитики FinExpertiza, на конец 2022 года в России сложился рекордный дефицит соискателей. На одного человека без работы приходится 2,5 вакансии.

Сейчас на рынке труда - разрыв спроса и предложения. Спрос в четвертом квартале прошлого года снизился, если сравнивать с данными годом ранее - на 17,6%, но число вставших на биржу труда уменьшилось еще больше - на 32,3%.

Отметим, что также в России ухудшается благосостояние предприятий. На начало февраля, по данным Росстата, **задолженность по заработной плате** работникам из-за отсутствия средств в организации за январь текущего года увеличилась на 14 млн рублей, на 2,3%, составив 647 млн рублей.

<https://www.novostroy.ru/news/economy/27-millionov-chelovek-v-rossii-bezrabotnye-pri-etom-soiskateli-v-defitsite/>



ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

06.03.2023

Готовятся бастовать: водители скорой помощи пока не дождались повышения зарплаты

Спустя почти три месяца ситуация с уровнем заработной платы астраханских водителей скорой помощи существенно не изменилась. На записанное в середине января обращение быстро отреагировал Минздрав и пообещал, что зарплата будет проиндексирована. Однако, как рассказали «Арбузу» больше новостей из-за закрытых дверей не поступает.

В конце февраля прошла еще одна трехсторонняя комиссия по этому вопросу. Водители и представители профсоюза «Действие» не раз просили приглашать их на собрания по этой теме, но просьбы услышаны не были. На этом пока все видимые действия различных структур закончились. При том, что водители со стажем в 14 лет до сих пор получают 20 тысяч рублей в месяц.

На данный момент по всем подстанциям скорой помощи, в том числе, и центральной, разлетелось обращение, направленное губернатору Игорю Бабушкину, чтобы он взял дело под личный контроль. За два дня удалось собрать более 150 подписей.

Водители планируют идти до конца, и, если их обращение снова будет проигнорировано, они планируют начать забастовку. Как рассказывает, общественник Наиль Адельшинов, все-таки до крайностей доводить дело не хочется.

«Хочется мирно всё решить и нашему региону это под силу. Водителей можно понять, зарплата в 18-20 тысяч в месяц, для сегодняшней жизни, тем более для мужчины, это очень мало» – подводит собеседник.

https://arbuztoday.ru/gotovyatsya-bastovat-voditeli-skoroy-pomoshi-poka-ne-dozhdalis-povysheniya-zarplaty/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Fext%3D

06.03.2023

Власти в Ростовской области прокомментировали забастовку продавцов на рынке «Агро Молл»

В донском департаменте потребительского рынка сообщили, что рынок на данный момент работает в штатном режиме. С протестующими провели беседу и разъяснили суть всех вступивших в силу в марте нововведений.

- По состоянию на 6 марта, ярмарочные площадки продолжают работать в прежнем режиме. Информирование хозяйствующих субъектов велось с 28 февраля 2023 года, - рассказали в ведомстве.

Администрация рынка провела рабочую встречу с бизнесменами. На ней присутствовали около 100 торгующих.

На встрече также присутствовали представители донского департамента потребрынка, министерства региональной политики и массовых коммуникаций, районной администрации, глава администрации Ленинского сельского поселения, об этом сообщает donnews.ru

<https://privet-rostov.ru/main/88605-vlasti-v-rostovskoj-oblasti-prokomentirovali-zabastovku-prodavcov-na-rynke-agro-moll.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

04.03.2023

Центр обучения для трудовых мигрантов создадут в Петербурге за 2 млн рублей

Исполнителю предстоит организовать обучение будущих сотрудников по востребованным в городе специальностям.

В Петербурге появится консультационный пункт во вопросам внутренней **трудовой миграции**. Так город надеется ограничить приток неквалифицированных рабочих.



Конкурс объявило ГАУ «Центр трудовых ресурсов». На создание площадки направят 2 миллиона рублей. Предполагается, что она позволит «ограничить приток неквалифицированной иностранной рабочей силы в экономику Санкт-Петербурга».

Победитель конкурса должен будет наладить контакт с органами занятости как минимум в 20 регионах России. Их жителей проинформируют о вакансиях на петербургских предприятиях, о возможности профобучения и повышения квалификации.

Кроме того, исполнителю предстоит организовать обучение будущих сотрудников по востребованным в городе специальностям.

<https://spb.mk.ru/social/2023/03/04/centr-obucheniya-dlya-trudovykh-migrantov-sozdadut-v-peterburge-za-2-mln-rublej.html>

В.В. ПУТИН

03.03.2023

Путин обратил внимание главы Курганской области на ситуацию с безработицей

Президент России Владимир Путин оценил ситуацию в Курганской области как стабильную, но обратил внимание на ситуацию с безработицей.

"На что хотел бы обратить внимание - это на рынок труда, уровень безработицы. Надеюсь, что те инвестпроекты, о которых вы сказали, помогут эти проблемы нам и вам в регионе решать эффективнее. А в целом все, в общем, стабильно и неплохо", - отметил глава государства на встрече в понедельник с губернатором Курганской области Вадимом Шумковым.

Глава региона сообщил, что за год уровень учтенной безработицы сократился в два раза.

Путин и Шумков также обсудили ситуацию с территориями опережающего развития (ТОР). Начиная встречу, Путин попросил губернатора рассказать, как работает этот инструмент поддержки бизнеса.

"[ТОР] работают, но мы эту тему тоже использовали достаточно комплексно - сама территория опережающего развития без других комплексных мер работает достаточно слабо. Что удалось сделать? Мы добавили к территориям опережающего развития индустриальные парки в рамках отдельной программы, которую вы поддержали", - доложил в ответ глава Курганской области.

Кроме того, продолжил он, в рамках той же программы региональные власти разработали новую форму поддержки: каждое предприятие, находящее в ТОР либо в индустриальный парк, имеет право на получение субсидии по возмещению первого взноса по договорам лизингового оборудования. По оценке Шумкова, эффективность ТОР была бы выше, если бы налоговые льготы действовали не только первые три года, но и весь остальной срок.

<https://tass.ru/ekonomika/17205241>

03.03.2023

В компаниях РФ, срывающих гособоронзаказ, будет вводиться внешнее управление - указ Путина

Полномочия акционеров и руководства хозяйственных обществ, срывающих свои обязательства по гособоронзаказу (ГОЗ) в условиях военного положения, будут приостанавливаться, в них будет вводиться внешнее управление. Соответствующий указ подписал в пятницу президент РФ Владимир Путин.

Документ принят в рамках тех возможностей, которые дает **законодательство** о военном положении, и касается исполнителей поставок, работ или услуг в рамках ГОЗ.

Как следует из указа, в случае нарушения компаниями своих обязательств по оборонным контрактам, в том числе по поставкам продукции, "впредь до отмены военного положения" будут приостанавливаться права акционеров таких компаний и полномочия их органов управления. На основании **предложений** Минпромторга для компаний-



нарушителя будет определяться управляющая организация, к которой передут полномочия исполнительного органа в предприятии, а также и полномочия собраний акционеров или совета директоров ("в той мере, в какой это необходимо в целях исполнения обязательств по государственному оборонному заказу").

Правительству РФ поручено "образовать при коллегии Военно-промышленной комиссии РФ рабочую группу по вопросам деятельности хозяйственных обществ, участвующих в выполнении государственного оборонного заказа, в период действия военного положения", говорится также в указе президента. Эта рабочая группа будет осуществлять оценку деятельность компаний - участниц гособоронзаказа и формировать "позицию по вопросам, связанным с приостановлением прав участников (акционеров) таких хозяйственных обществ". На основании решений рабочей группы будут издаваться соответствующие нормативные правовые акты Минпромторга.

Кабмину также поручено принять необходимые меры по защите **трудовых прав** работников предприятий-нарушителей и по защите инвестируемых в эти хозяйственные общества бюджетных средств.

В настоящее время военное положение в РФ введено указом президента от 19 октября 2022 года на территориях ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей.

ТАСС - Российские новости

Т.А. ГОЛИКОВА

06.03.2023

Голикова сообщила о рекордно низком уровне безработицы в РФ в январе

Голикова сообщила, что уровень безработицы в январе 2023 года обновил исторический минимум и составил 3,6% Уровень безработицы в России в январе текущего года обновил исторический минимум и составил 3,6%. Об этом 6 марта сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова на очередном заседании межведомственной рабочей группы по **рассмотрению** ситуации на **рынке труда**.

Расчет проводился по методологии Международной организации труда (МОТ). По словам вице-премьера, в стране 563,6 тыс. зарегистрированных безработных. При этом численность работников в простое составляет 49 тыс. человек, что на 35 тыс. больше, чем в начале года.

Голикова отметила, что в регионах России продолжается реализация дополнительных мер в регионах, направленных на обеспечение занятости. Так, были заключены договоры на участие 24 тыс. человек в оплачиваемых общественных и временных работах.

Кроме того, по программе субсидирования найма работодатели направили заявки на 41 тыс. рабочих мест. Больше всего было заявлено в Москве (3,7 тыс.), Красноярском крае (2,8 тыс.) и Республике Татарстан (более 2 тыс.). Уже было трудоустроено 4 тыс. человек, что на 1,5тыс. больше, чем две недели назад.

На совещании также было уделено внимание вопросам **трудоустройства** граждан из новых регионов России. Особо отмечалась необходимость разъяснительной работы по нормам российского трудового **законодательства**.

Ранее, 24 января, заместитель мэра Москвы по вопросам экономической политики и имущественно-земельных отношений Владимир Ефимов заявил, что число безработных жителей столицы снизилось на 23% в 2022 году. Он отметил, что на 1 января 2023 года уровень безработицы в столице составил 0,39%, что является минимальным значением с февраля 2020 года.

28 декабря премьер-министр России Михаил Мишустин рассказал, что в ноябре 2022 года в стране был зафиксирован исторический минимум уровня безработицы - 3,7%. Он подчеркнул, что такой показатель стал результатом слаженной работы правительства и парламентариев, проводимой в условиях санкций, которые премьер-министр назвал беспрецедентными.



<https://iz.ru/1479419/2023-03-06/golikova-soobshchila-o-rekordno-nizkom-urovne-bezrabotitsy-v-rf-v-ianvare>

СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

03.03.2023

На территориях комплексной застройки создается недостаточно рабочих мест - Счетная палата

Доля объектов общественно-деловой инфраструктуры в проектах комплексной жилой застройки, в том числе комплексного освоения территории в РФ сейчас значительно ниже стандарта, сообщила аудитор **счетной палаты** Наталья Трунова в пятницу.

"Мы проанализировали больше 50 территорий нового жилищного строительства. <?> Это большие территории от 30 га. У нас, к сожалению, не создается для них (рабочих мест - прим. ТАСС). Все в основном - сектор услуг, маленькие магазинчики, парикмахерские и так далее", - сказала она в ходе форума "Актуальные задачи развития комплекса промышленного строительства в рамках стратегии модернизации экономики и роста современного производственного потенциала России".

Трунова продемонстрировала выводы **Счетной палаты** по итогам анализа 50 проектов нового жилищного строительства в 20 городах России. Так, доля объектов общественно-деловой инфраструктуры в совокупной площади застройки в них в среднем составляет 6-10% при стандарте в 30% для комплексного развития территорий.

По данным аудитора, в структуре рабочих мест на территориях нового строительства 80% составили объекты сферы услуг, еще 20% - социальной инфраструктуры. При этом отсутствуют технологические рабочие места, а крупные производства располагаются дальше, чем в трех километрах.

Трунова подчеркнула, что необходимо создавать условия. "Чтобы наш стандарт комплексного развития территорий, где рекомендуется, что территории под рабочие места были не менее 30%, начал реализовываться", - отметила она.

ТАСС - Российские новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

06.03.2023

Расходы на поддержку семей с детьми в РФ в 2023 году составят 2,5 трлн рублей

Расходы бюджета на поддержку семей с детьми в России в текущем году составят 2,5 трлн рублей. Об этом в понедельник сообщила первый заместитель министра труда и социальной защиты РФ Ольга **Баталина**.

"В целом размер детского бюджета, в Российской Федерации ведется такой аналитический учет, в рамках которого консолидируются все расходы на поддержку семей с детьми, и на федеральном, и на региональном уровне, и вот размер такого детского бюджета в 2023 году достиг 2,5 трлн рублей или 33 млрд долларов", - сказала она на пленарном заседании Российско-Киргизского женского форума.

По словам **Баталиной**, за последние годы в России был значительно расширен перечень пособий и выплат семьям с детьми. В частности, до 2026 года продлена демографическая программа "Материнский капитал". Также с 1 января текущего года для нуждающихся семей введено единое пособие, которое предоставляется нуждающимся женщинам от периода беременности до достижения ребенком возраста 17 лет. Такой мерой будут охвачены порядка 10 млн детей и беременных женщин, уточнила первый замминистра.

ТАСС - Российские новости



03.03.2023

Рост числа несчастных случаев на 20% может стать поводом для проверки Роструда - проект

Минтруд России разработал проект приказа ведомства, в соответствии с которым рост числа несчастных случаев с легкими последствиями на производстве может стать индикатором для проверки Роструда. Об этом в пятницу журналистам сообщили в пресс-службе министерства.

"Предлагается дополнить действующий перечень индикаторов риска, являющихся основанием для принятия Рострудом решения о проведении внеплановой проверки. В частности, предлагается учитывать увеличение на 20% и более количества несчастных случаев с легкими последствиями по отношению к предыдущему году; неразмещение информации о результатах спецоценки условий труда у работодателя в информационной системе ФГИС СОУТ (Федеральная государственная информационная система учета результатов проведения специальной оценки условий труда - прим. ТАСС)", - говорится в сообщении.

В министерстве пояснили, что это позволит учесть новые требования законодательства об охране труда и более гибко и эффективно проводить контрольно-надзорные мероприятия в отношении предпринимателей.

ТАСС - Российские новости

03.03.2023

В Минтруде предложили субсидировать переезд работников внутри одного региона

В **Минтруде** предложили выплачивать работодателям субсидии для найма сотрудников, переезжающих в внутри одного региона. О разработке соответствующего законопроекта сообщил министра труда и социального развития Антон Котяков, передает ТАСС.

В настоящий момент компании получают компенсации за помощь в переезде работников в из других регионов. Так, промышленные предприятия могут получить выплату в размере 12 минимальных размеров оплаты труда с учетом страховых взносов и районных коэффициентов. Речь идет о сумме около 260 тысяч рублей.

Однако, по словам **Котякова**, нередко работник с необходимой квалификацией проживает в том же регионе, но в другом городе. Министр привел данные Роструда, согласно которым, около 18 тысяч человек готовы на переезд в рамках одного субъекта. В этой связи предлагается распространить субсидирование найма и на переезд внутри одного региона. Исключением станут пограничные муниципальные образования.

<https://www.pnp.ru/economics/v-mintrude-predlozhili-subsidirovat-pereezd-rabotnikov-vnutri-odnogo-regiona.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

06.03.2023

Роструд: обязанность индексировать зарплату касается всех работодателей

Роструд напомнил, что индексация зарплаты - обязанность всех работодателей, независимо от формы собственности компании. В противном случае - административный штраф.

Согласно ст. 134 Трудового кодекса РФ работодатель обязан обеспечивать повышение уровня реального содержания зарплаты сотрудников, в том числе проводить ее индексацию в связи с ростом потребительских цен. Статья по теме: Индексация зарплаты в 2023 году Зарплата в условиях роста потребительских цен и инфляции периодически индексируется (т. е. повышается). Это требуется для того, чтобы поддерживать доходы граждан на среднем уровне, обеспечивая тем самым покупательскую способность. Индексация зарплаты в 2023 - ключевой вопрос данной статьи. Подробнее

Законодательство регламентирует порядок индексации зарплаты только для государственных и муниципальных предприятий. Но это не значит, что бизнес этого делать не обязан.



Коммерческие компании тоже должны индексировать зарплаты своих сотрудников.

Порядок индексации следует прописать в локальных нормативных актах организации. Статья по теме: Как оформить индексацию зарплаты в 2023 году? Подробнее

Рекомендуется утвердить в компании единое положение об индексации зарплаты: Бланк по теме: Образец положения об индексации зарплаты Посмотреть Скачать

А затем, по мере необходимости издавать соответствующие приказы: Статья по теме: Приказ об индексации заработной платы: образец Регулярная индексация зарплат - обязанность всех без исключения работодателей, независимо от того, относятся ли они к бюджетному или коммерческому сектору (ст. 130, 134 ТК РФ). Задача индексации - привести уровень дохода сотрудников в соответствие с выросшими потребительскими ценами на товары и услуги. В отличие от обычного повышения окладов, проводимого лишь для конкретных сотрудников, индексация касается всех работников предприятия, с которыми заключены трудовые договоры. Решение о проведении очередной индексации оформляют приказом руководителя.

Работники организаций, отказавшихся от индексации, могут пожаловаться в **трудовую инспекцию**, прокуратуру или в суд. Если нарушение подтвердится, работодателей ожидает административный штраф по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ:

- от 1 000 до 5 000 рублей - для должностных лиц и ИП;
- от 30 000 до 50 000 рублей - для организаций.

Если же и после этого работодатель не выполнит обязанность по индексации зарплаты сотрудникам, ему придется заплатить больше:

- от 10 000 до 20 000 рублей - для должностных лиц и ИП;
- от 50 000 до 70 000 рублей - для организаций.

Причем, должностные лица вместо штрафа могут быть дисквалифицированы на срок от 1 до 3 лет.

<https://spmag.ru/news/rostrud-obyazannost-indeksirovat-zarplatu-kasaetsya-vseh-rabotodatelej>

06.03.2023

Четырехдневная рабочая неделя начинается в России

Четырехдневная рабочая неделя с нерабочим днем в среду, 8 марта, начинается у россиян.

Как пояснили РИА Новости в **Роструде**, Международный женский день в России является нерабочим праздничным днем. В соответствии с производственным календарем на празднование Международного женского дня отводится один день, а перенос выходных не предусмотрен.

Поскольку вторник, 7 марта, является предпраздничным, продолжительность рабочего дня сокращается на один час.

РИА Новости. Все Новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

06.03.2023

Чиновники из Госинспекция труда Оренбуржья получили предупреждение

Должностные лица вовремя не разместили в «Едином реестре контрольных (надзорных) мероприятий» сведения о результатах внеплановых проверок субъектов бизнеса.

В Оренбургской области должностные лица региональной **Государственной инспекции труда** привлекли к административной ответственности. Как было установлено прокуратурой, должностные лица **госинспекции труда** своевременно не внесли информацию о результатах внеплановых проверок субъектов бизнеса в «Единый реестр контрольных (надзорных) мероприятий».



По фактам выявленных нарушений прокуратурой области в отношении трех должностных лиц инспекции вынесены постановления о возбуждении дела об административном правонарушении. Мировой судья седьмого судебного участка Ленинского района Оренбурга своим постановлением признал ответчиков виновными и вынес им предупреждение.

https://oren.aif.ru/politic/people/chinovniki_iz_gosinspeksiya_truda_orenburzhya_poluchili_preduprezhdenie

05.03.2023

Сотрудники ГИТ выяснят причину ДТП, в котором погибли главный врач и главбух «РЖД - Медицина»

Сотрудники **Государственной инспекции труда** по Самарской области создали комиссию, которая займется расследование несчастного случая на производстве. Об этом сообщает "Комсомольская правда".

Речь идет о дорожно-транспортном происшествии, которое произошло на трассе "Тольятти - Димитровград" 16 февраля 2023 года. На трассе столкнулись два автомобиля.

В результате происшествия погибла главный бухгалтер поликлиники "РЖД - Медицина" Татьяна Ломатова, позднее скончалась главный врач учреждения Ирина Агафонова.

<https://togliatti24.ru/samara/view/sotrudniki-git-vyasnat-pricinu-dtp-v-kotorom-pogibli-glavnyj-vrac-i-glavbuh-rzd-medicina>

03.03.2023

23-летнего работника защемило конвейером на производстве в Башкирии

Гострудинспекция республики начала расследование тяжёлого несчастного случая с 23-летним работником ООО «Башкирская медь», сообщает пресс-служба ведомства.

23 февраля при выполнении работ по зачистке барабана конвейера правую руку молодого машиниста конвейера защемило между лентой и барабаном. В результате рабочий получил сочетанную травму.

В ходе расследования будут определены обстоятельства и причины случившегося.

<https://gorobzor.ru/novosti/proisshestviya/179363-23-letnego-rabotnika-zaschemilo-konveyerom-na-proizvodstve-v-bashkirii>

ПРОФСОЮЗЫ

04.03.2023

Профсоюзы считают разумной инициативу ограничить работу таксистов 12 часами

Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР) считает разумной инициативу Минтранса РФ ограничить работу таксистов 12 часами, сообщил в субботу ТАСС замглавы федерации Александр Шершуков.

Ранее Минтранс РФ разработал проект постановления правительства, который предусматривает ограничение работы таксистов 12 часами. Отмечается, что такое регулирование направлено на повышение уровня безопасности дорожного движения и качества оказания услуг по перевозке пассажиров легковым такси.

"Если говорить о цифрах в 12 часов для такси, автотранспорта, это выглядит вполне разумно. В глобальном смысле, конечно, нужно смотреть на нормы, которые установлены для данной отрасли. В первую очередь, по медицинским показаниям, и отталкиваться отсюда. Потому что одно дело, когда сверхурочные у человека, который работает в офисе и от него не зависит напрямую жизнь других людей, а другое дело, когда таксист", - сказал собеседник агентства.



Он отметил, что подобные инициативы о внесении разрешающих или ограничительных норм должны осуществляться в том числе с привлечением соответствующего профсоюза.

"Мы же все это наблюдаем своими глазами, когда люди, работающие в такси, оформленные как самозанятые зачастую, они живут в машинах, <> потому что это потогонная система. Нужно ли ограничивать потогонную систему? Конечно, нужно", - считает Шершуков. Он добавил, что когда человек работает за рулем 12 часов, у него ослабляется реакция и внимание, возрастает вероятность ДТП.

<https://tass.ru/obschestvo/17195091>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

06.03.2023

Кабмин поддержал проект новой редакции закона о занятости населения

Правительство РФ поддержало проект новой редакции **закона** "О занятости населения в РФ". Об этом в понедельник сообщила пресс-служба единороссов.

"Правительство одобрило **законопроект** "Единой России" о занятости. Документ поддержали **Минтруда**, Минэк, Минфин и Минюст", - говорится в сообщении.

Инициатива была внесена на **рассмотрение** палаты 11 января. Среди ее авторов - спикер **Госдумы** Вячеслав Володин, председатель **Совета Федерации** Валентина Матвиенко и первый вице-спикер СФ, секретарь генсовета "Единой России" Андрей Турчак.

Документ упорядочивает действующие нормы **законодательства** о занятости, а также закрепляет новые меры поддержки различных категорий граждан. Так, инициативой вводится новая категория лиц, которым будут оказываться специальные меры поддержки, - бывшие участники специальной военной операции и члены их семей.

Законопроект также обязывает службы занятости взаимодействовать с образовательными организациями для обеспечения профориентации и **трудоустройства** молодых специалистов. Правительство России должно установить меры поддержки **трудоустройства** молодежи, в том числе при государственной регистрации молодых граждан в качестве индивидуальных предпринимателей и самозанятых. Кроме того, в **законопроекте** закреплено право работодателей на меры финансовой поддержки при найме молодежи.

ТАСС - Российские новости

06.03.2023

Романов предложил запретить увольнять мужей неработающих женщин в декрете

Первый заместитель председателя Комитета Госдумы по контролю Михаил Романов предложил защитить от увольнения законных мужей женщин, которые не работают и ждут ребенка.

Депутат направил запрос главе Минтруда Антону Котякову с предложением внести соответствующие изменения в статью 216 Трудового кодекса. Предлагается запретить работодателю увольнять работника-мужчину, если его законная супруга ждет ребенка или находится в декрете по уходу за ним при условии, что до декрета она официально не работала.

Сейчас ТК РФ защищает от увольнения только женщин до исполнения ребенку 3 лет, а также родителей-одиночек с детьми до 14 лет или детьми-инвалидами до 18 лет. Кроме того, нельзя уволить единственного кормильца в семье ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет либо единственного кормильца ребенка в возрасте до 3 лет в семье, воспитывающей трех и более малолетних детей. Все эти нормы действуют при условии, что другой родитель или законный представитель ребенка не состоит в трудовых отношениях. По закону безработным женщинам не положено пособие по беременности и родам, в то время как трудоустроенные россиянки получают 100 процентов среднего заработка.



«Внезапное лишение кормильца заработка ставит любую семью с детьми в непростое экономическое положение. А если женщина не получает декретных денег, то ситуация становится совсем непростой», — отметил парламентарий. Если Минтруд поддержит предложение, депутат разработает и внесет в Госдуму законопроект об этом до конца текущей сессии.

<https://www.pnp.ru/social/romanov-predlozhil-zapretit-uvolnyat-muzhey-nerabotayushhih-zhenshhin-v-dekrete.html>

06.03.2023

В Кремле пока не решили, нужен ли отдельный округ для новых регионов России

Российские власти пока не приняли решение насчет того, нужен ли отдельный федеральный округ для новых регионов, сейчас изучаются различные варианты, сообщил в понедельник журналистам пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

«Пока никаких решений на этот счет не принималось, различные варианты изучаются. Своевременно будут приниматься решения в случае необходимости», — сказал представитель Кремля, отвечая на соответствующий вопрос.

Глава комиссии Совета законодателей по вопросам интеграции новых территорий, председатель Госсовета Крыма Владимир Константинов ранее заявил, что вопрос создания федерального округа на новых территориях уже назрел, затягивать с этим нет смысла.

<https://tass.ru/politika/17203581>

04.03.2023

В Госдуму внесен очередной законопроект о предоставлении возможности инвалидам бесплатно ставить машины на платных парковках

В **Госдуму** внесен очередной **законопроект** о предоставлении возможности машинам инвалидов бесплатно ставить машины на платных парковках. Это уже третья попытка депутатов дать возможность инвалидам оставлять машины бесплатно не только на специально выделенных местах, но на любых свободных.

Сейчас с инициативой выступили депутаты Олег Смолин и Артем Прокофьев из фракции КПРФ. Ранее подобные **законопроекты** предлагали депутаты фракции ЛДПР. Новый **законопроект** предлагает внести изменение в часть 8 статьи 13 **закона** "Об организации дорожного движения". В ней устанавливается перечень машин, с которых не допускается взимание платы за парковку. Это автомобили пожарной охраны, полиции, скорой помощи, аварийно-спасательных служб, военной автомобильной инспекции. А также транспортных средств, военной полиции, войск национальной гвардии, Следственного комитета. В том числе автомобилям фельдъегерской связи.

Этот перечень предложено расширить за счет машин инвалидов.

Сейчас, согласно 15 статье **закона** "О социальной защите инвалидов", в местах организации парковок должно выделяться не менее 10 процентов мест именно для стоянки машин инвалидов. И местные власти успешно выполняют свою обязанность, по выделению таких мест. Однако, вот беда, как правило, этих мест все равно не хватает. И когда инвалид приезжает, например, в поликлинику, ему приходится либо искать любое другое свободное место со соответствующим знаком, но уже вдалеке от объекта, либо занимать любое свободное платное место, но при этом оплачивать парковку на общих условиях.

В то же время в Москве, например, машин многодетных семей могут занимать любую свободную платную парковку абсолютно бесплатно. Справедливым такое положение дел назвать сложно.

На этот **законопроект** отзыв правительства еще не получен. Но на предыдущие проекты он был предоставлен. К сожалению, отрицательный. В нем говорилось, что право предоставления тех или льгот это дело региональных властей. Действующее **законодательство** не запрещает им предоставить дополнительные льготы инвалидам, сверх тех, которые установлены **законом**.



Позиция местных властей простая: инвалидам выделены бесплатные места, обязанность властей исполнена. А то, что они заняты, - это другая проблема. А если машина припаркована на платном месте, то парковка должна быть оплачена, кто бы ее ни занимал.

Напомним, что еще в конце 2021 года комитет **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов большинством голосов рекомендовал принять в первом чтении схожий **законопроект**, который закрепляет право инвалидов на бесплатную парковку на любом свободном месте. **Поправка**, правда, вносилась в статью 15 **закона "О социальной защите инвалидов"**. Однако документ так пока и не рассматривался.

<https://rg.ru/2023/03/04/v-gosdumu-vnesen-ocherednoj-zakonoproekt-o-predostavlenii-vozmozhnosti-mashinam-invalidov-besplatno-stavit-mashiny-na-platnyh-parkovkah.html>

03.03.2023

Глава комитета ГД Нилов предложил отменить суточные для командированных сотрудников, а средства перекинуть на "соцналку"

Председатель комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов прокомментировал **предложение** поднять командировочные суточные выплаты. По его словам, даже их пятикратный рост расходов граждан в поездках не покроет. Депутат предложил подумать, не стоит ли вообще отменить эти выплаты.

Как ранее писала "РГ", сегодня размер суточных, которые выплачиваются отправленным в командировку работникам, составляет 100 рублей, и региональные депутаты внесли в ГД **законопроект**, о том, что размер суточных должен быть не ниже 1/30 величины МРОТ. А это более 500 рублей за день командировки.

"С тем, что на 100 рублей в сутки можно разве что кофе в забегаловке или пирожок перехватить - согласен", - прокомментировал Нилов в своем Telegram-канале.

При этом он отметил, что есть несколько нюансов. Во-первых, коммерческие структуры вопрос суммы командировочных для сотрудников давно решили, напомнил депутат.

"Во-вторых, если за 20 лет представители бюджетных организаций не перестали ездить в командировки, значит, все же вполне справляются с ограничением суточных. Никакого цинизма - это реальность", - добавил он.

И третий названный им нюанс - несмотря на возможное пятикратное увеличение, сумма в 500 рублей все равно расходы не покроет, а вот нагрузка на бюджет серьезно возрастет, считает глава комитета.

"Может, стоит вообще отменить эти 100 рублей, а освободившиеся средства точечно перекинуть на социальную сферу? Это будет более осозаемая поддержка", - предложил парламентарий.

Он привел в пример выплаты на уход за инвалидами первой группы и пожилыми гражданами - она составляет 1200 рублей, и фракция ЛДПР, отметил Нилов (он является замглавы фракции), предлагает ее поднять.

<https://rg.ru/2023/03/03/glava-komiteta-gd-nilov-predlozhil-otmenit-sutochnye-dlia-komandirovannyh-sotrudnikov-a-sredstva-perekinit-na-socialku.html>

03.03.2023

Трутнев поручил проработать расширение сети центров креативных индустрий в ДФО

Вице-премьер - полпред **президента РФ** на Дальнем Востоке Юрий Трутнев поручил проработать **предложения** по расширению сети центров креативных индустрий в дальневосточных регионах, такие центры уже создаются в Благовещенске, Владивостоке, Улан-Удэ, запланирован в Петропавловске-Камчатском, сообщили в пресс-службе аппарата полпредства.

Трутнев провел совещание, посвященное исполнению стратегических инициатив **правительства РФ** по обеспечению роста численности населения Дальнего Востока на период до 2031 года. В нем приняли участие главы



дальневосточных регионов, руководство федеральных министерств и ведомств. В повестку вошел в том числе вопрос подготовки кадров для ключевых отраслей экономики.

Отмечается, что **президентом РФ** поставлена задача за ближайшие пять лет подготовить порядка миллиона специалистов для ключевых отраслей экономики. Для достижения этой цели планируется открыть не менее 900 современных мастерских для подготовки кадров по ключевым для Дальнего Востока компетенциям, запустить 29 производственно-образовательных кластеров. Уточняется, что до 2025 года при поддержке Минкультуры России будут созданы три центра креативных индустрий в Благовещенске, Владивостоке и Улан-Удэ.

"Трутнев поручил Минвостокразвития России, Минкультуры России совместно с властями субъектов ДФО проработать **предложения** по созданию центров креативных индустрий в других дальневосточных регионах", - говорится в сообщении.

Для будущих центров в Благовещенске, Владивостоке и Улан-Удэ проведут реновацию неиспользуемых промышленных зданий. Регионами уже подготовлены "дорожные карты", прорабатываются вопросы передачи зданий в региональную и муниципальную собственность. Ещё один такой центр будет создан при поддержке Минвостокразвития России в Петропавловске-Камчатском в рамках реализации утверждённого **правительством РФ** мастер-плана развития города.

В сообщении также говорится, что **Минтруд** России предложил внедрить дополнительные меры в рамках долгосрочных программ мобильности трудовых ресурсов и содействия занятости молодежи на Дальнем Востоке. Среди них - поддержка работодателей, привлекающих сотрудников из других регионов, содействие занятости молодёжи, включая адресное сопровождение при **трудоустройстве**.

РИА Новости. Все Новости

03.03.2023

[Казакова: Законопроект о трудовом воспитании готовится к внесению](#)

Депутаты и Минпросвещения пришли к единому пониманию, каким должен быть **законопроект** о трудовом воспитании школьников, и он уже готовится к внесению в **Госдуму**. Об этом заявила глава Комитета Госдумы по просвещению Ольга Казакова на встрече комитета с министром просвещения Сергеем Кравцовым.

По словам Казаковой, изначально возникали вопросы относительно этой инициативы, у комитета был свой текст, у министерства - своя позиция. «Мы изложили те **предложения**, которые у нас прошли в рамках круглого стола, и вышли на единое понимание, чтобы учесть и наши **предложения**, и министерства», - отметила она.

«Важно, чтобы у нас единая позиция была. То, о чем говорил спикер **Госдумы** Вячеслав Володин, - что необходимо вернуть трудовое воспитание в школы», - отметил глава Минпросвещения Сергей Кравцов.

Казакова, в свою очередь, отметила, что в школах этот компонент сейчас в какой-то мере существует, и его важно усилить. «Мы хотим дать возможность учителям более смело пользоваться этим форматом для привлечения детей к общественно полезному **труду**», - сказала Казакова. Она добавила, что **законопроект** готовится к внесению в **Госдуму**. Она предложила желающим депутатам присоединиться к соавторству **законопроекта**.

<https://www.pnp.ru/state-duma/kazakova-zakonoproekt-o-trudovom-vospitanii-gotovitsya-k-vneseniyu.html>

03.03.2023

Судебные приставы РФ взыскали в 2022 году 1,1 трлн руб., из них 412 млрд в бюджет - ФССП

Российские судебные приставы в минувшем году взыскали с должников всех категорий 1,1 трлн рублей. Об этом ТАСС сообщили в пресс-службе ФССП России, где подвели итоги работы за прошлый год. Этот показатель на четверть выше среднего годового размера взысканий за последние пять лет.



"По итогам работы в 2022 году сумма, взысканная судебными приставами-исполнителями, составила почти 1,1 трлн рублей. В консолидированный бюджет РФ перечислено 412,8 млрд рублей. Это более чем на 86,2 млрд превышает аналогичный показатель 2021 года", - сообщили в ФССП.

В 2022 году взыскано 47,6 млрд рублей долгов по алиментам (рост на 14,7 млрд рублей по сравнению с 2021 годом). Доля исполнительных производств, в рамках которых реализуются права на получение алиментов, превысила 88%. Кроме того, благодаря применению принудительных мер в рамках 9,8 тыс. исполнительных производств детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, предоставлено жилье.

В результате работы приставов **задолженность по зарплате** взыскана полностью или частично в рамках более 80,6% исполнительных производств - на 6,6 млрд рублей (в 2021 - 7,1 млрд руб. - прим. ТАСС).

ТАСС - Российские новости

TELEGRAM КАНАЛЫ

05.03.2023

В Вуктыльском районе на пожаре погибло два человека

По поручению прокуратуры Республики Коми проводится проверка. В ночь с 3 на 4 марта на промышленной площадке загорелся передвижной балок. На месте **пожара** были обнаружены тела двух мужчин - **рабочих**, проживающие в этом балке. По предварительным данным **пожара** возник из-за нарушения требований пожарной безопасности при эксплуатации печи.

Сыктывкар №1

<https://t.me/syktiyvkar01/12272>